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C2184 Uvod do programovani v Pythonu

Nepovinné ukoly - vzorova reseni

Cviceni 5.1: Prevracené poradi

Ukol:

Napiste program, ktery bude od uzivatele nacitat radky textu az do chvile, kdy uzi-
vatel zada prazdny radek. Poté program vypise vSechny doposud zadané radky, ale v

opac¢ném poradi.

Vzorovy vstup 1:
1
2
3

Vzorovy vystup 1:

Vzorovy vstup 2:

v pripadé potreby je mozné

se seznamit s projektem

technické podpory a spoluprace

S rozvojovymi zemémi na podlaze a
zabyvali se také podili

na prednim sedadle

Vzorovy vystup 2:

3 na prednim sedadle
2 zabyvali se také podili
1 S rozvojovymi zemémi na podlaze a
technické podpory a spoluprace
se seznamit s projektem
v pripadé potreby je mozné
# Nacteni:
lines = []

line = input()

while line !=
lines.append(line)
line = input()

# Vypis:

while len(lines) > 0:
last = lines.pop()
print(last)
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# Vypis - moznost 2:

lines.reverse()

for line in lines:
print(line)

# Vypis - moznost 3:
lines.reverse()
print(*lines, sep='\n')

Cviceni 5.2: Slovnik

Na vstupu ziskate dvojice klic=hodnota. Vytvorte z nich slovnik a vypiSte ho na
vystup.

Vzorovy vstup:

pondéli=rizek Utery=smazak streda=halusSky Ctvrtek=gulas patek=smazak

Vzorovy vystup:
{'pondéli': 'rizek', 'utery': 'smazak',6 ‘'streda': 'haluSky', 'ctvrtek':
'gulds', 'patek': 'smazak'}

records = input().split()

result = {}

for record in records:
day, meal = record.split('=")
result[day] = meal

print(result)

Cviceni 5.3: Mnozina pismen
Ukol:

Na vstupu ziskate jeden radek textu, ktery mize obsahovat pismena anglické abecedy,
Cislice a jiné specidlni znaky. Vypiste na vystup vSechna pismena, ktera se v textu
vyskytuji, bez ohledu na velikost (A/a) a pocet vyskytu. Pismena vypisujte vzdy velka,
v abecednim poradi.

Hint: ve znakové sadé Unicode jdou pismena anglické abecedy za sebou podle
abecedy (nejdriv velka pismena A-Z s ordinalnimi ¢isly 65-90, pak mala pismena a-z s
Cisly 97-122). Porovnavani retézct funguje na zékladé ordindlnich ¢isel, napr. 'A' <
'B' < 'C' < 'Z' < 'a' < 'b' < 'c' < 'z'<'y' < 'A' (pro pismena s diakri-
tikou toto hezké usporadani uz bohuzel neplati). Stejny princip pouzivaji napriklad i
funkce min, max, sorted.



Vzorovy vstup 1: Vzorovy vstup 2:

And I meant it! 1@#$%"~&* (123)
Vzorovy vystup 1: Vzorovy vystup 2:
ADEIMNT

text = input()

letter set = set()
for letter in text:
if letter.isalpha():
letter set.add(letter.upper())

letter list = list(letter set)
letter list.sort()

print(''.join(letter list))

Cvic¢eni 5.4: Cisla, ¢isla, ¢isla
Ukol:

Na vstupu ziskate posloupnost ¢isel oddélenych mezerou. Spocitejte a vypisSte mini-
mum, maximum, aritmeticky prumér a median.

Vypisované hodnoty zarovnejte napravo, viz vzorovy vystup (na kazdém radku je
dohromady 14 znak).

Vzorovy vstup 1:
150 13 7 10 11
Vzorovy vystup 1:

Min: 7.00
Max : 150.00
Mean: 38.20

Median: 11.00
Vzorovy vstup 2:
1234829
Vzorovy vystup 2:

Min: 1.00
Max: 9.00
Mean: 4.50
Median: 3.50
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import statistics

text = input()

numbers = []

for x in text.split():
numbers.append(float(x))

minimum = min(numbers)
maximum = max(numbers)
mean = sum(numbers) / len(numbers)
median = statistics.median(numbers)

print(f'Min: {minimum:7.2f}")
print(f'Max: {maximum:7.2f}")
print(f'Mean: {mean:7.2f}")
print(f'Median:{median:7.2f}")

# Median umime vypocitat i bez modulu statistics:
numbers.sort()
n = len(numbers)
if n % 2 == 1:
# Lichy pocet -> median je prostredni cislo,
# napr. n=7 -> bereme numbers[3]
median = numbers[n//2]
else:
# Sudy pocet -> median je prdmér dvou prostrednich
# napr. n=6 -> bereme primér numbers[2] a numbers[3]
median = (numbers[n//2 - 1] + numbers[n//2]1) / 2
# Ale proc¢ bychom to délali?

Cviceni 5.5: Pozice maxima

Na vstupu ziskate posloupnost celych ¢isel oddélenych mezerou. Vasim ukolem je
nalézt nejvétsi Cislo a vypsat jeho pozici a hodnotu. Pokud bude vice nejvétsich cCisel,
vypiste pozici prvniho. Pri vypisu pocitejte pozice od jednicky (ne od nuly).

Vzorovy vstup 1: Vzorovy vstup 2:
150 13 7 10 11 235515
Vzorovy vystup 1: Vzorovy vystup 2:
1: 150 3: 5

text = input()

numbers = []

for x in text.split():
numbers.append(int(x))



maximum = max(numbers)
position = numbers.index(maximum) + 1
print(f'{position}: {maximum}"')
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